A konjunkció (és művelet, összekapcsolás)

Vegyük a következő állításokat:



a = reggel rántottát eszek



b = reggel kávét iszok



c = reggel kávét iszok és rántottát eszek

A következő esetekben mi a c állítás értéke?

1. Ma rántottát és kávét reggeliztem.

a = i
b = i
c = i

2. Ma rántottát és kakaót reggeliztem.

a = i
b = h
c = h

3. Ma sonkát és kávét reggeliztem.


a = h
b = i
c = h

4. Ma sonkát és kakaót reggeliztem.

a = h
b = h
c = h

a és b akkor igaz, ha mindkét állítás igaz.

Definíció: A p, q ítéletxe "ítélet"ekből az és kötőszóval képzett  p és q összetett ítélet a p és q konjunkciója.    Jelölése: p ( q

A konjunkciótxe "konjunkció" megadó igazságtábla (műveleti tábla) a következő:
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Ezt az oszlopot 24 =16 féleképpen tölthetjük ki, ezért 16 db logikai művelet létezik.

A konjunkcióxe "konjunkció" pontosan akkor igaz, ha az elő és utótagja is igaz. Úgy is definiálhatnánk a konjunkciót, hogy az a és b ítéletek konjunkciójának nevezzük azt az ítéletet, amelynek logikai értéke akkor és csak akkor igaz, ha mindkét állítás igaz.
Feladatok:

1. Készítse el a következő műveletek igazságtáblázatát! A kapott eredmények mit jelentenek?


p ( i

Megoldás
p ( h

Megoldás
p ( p

Megoldás
q ( p

Megoldás
p((q(r)


A p, q, r ítéletxe "ítélet"ek lehetséges értékei szerint elkészítjük az igazságtáblázatot. Ekkor az igazságtáblázatnak nyolc különböző sora lesz.
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Az f. és a g. –nél mit vehetünk észre? A változók lehetséges értékeire rendre megegyeznek, tehát a vizsgált kifejezések azonosak. 

Azaz (p ( q) ( r = p ( (q ( r)

Ezek alapján megállapíthatjuk a konjunkcióxe "konjunkció" tulajdonságait:

A konjunkcióxe "konjunkció" tulajdonságai

1. Minden p ítéletxe "ítélet" esetén teljesül, hogy: p ( p = p (Idempotenciaxe "Idempotencia").


2. Kommutativitásxe "Kommutativitás": Minden p, q ítéletxe "ítélet" esetén teljesül, hogy: p ( q = q ( p.
Bizonyítás
3. Asszociativitásxe "Asszociativitás": Minden p, q, r ítéletxe "ítélet" esetén teljesül, hogy: (p ( q) ( r = p ( (q ( r). 
 Bizonyítás.


4. Minden p ítéletxe "ítélet" esetén teljesül, hogy: p ( i = p
5. Minden p ítéletxe "ítélet" esetén teljesül, hogy: p ( h = h

6. Minden p ítéletxe "ítélet" esetén teljesül, hogy: p ( ┐p = h
Megjegyzés:  
Az elektronikában A·B-vel jelölik a konjunkciót!

Az és-kapunak egy kimenete és legalább két bemenete van.

A kimenőjel akkor és csak akkor 1, ha valamennyi bemenőjel (egyidejűleg) 1, különben a kimenőjel 0.
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Az és kapu jele: 
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Ha az és kaput egy inverter követi, akkor NAND kaput kapunk.
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rövidebben: 
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Elnyelési tulajdonságok








_1379167238.unknown

